Как выбрать детское автокресло
Многие считают, что достаточно пристегнуть ребенка обыкновенным ремнем. Однако следует помнить: ремни в автомобилях, как и подушки безопасности, учитывают физиологию исключительно взрослого человека, ввиду чего необходимо использование автокресел.

Что говорит об этом закон?
В развитых странах мира уже давно не встает вопрос о том, обязательно ли автокресло, ведь там это закреплено законодательно. В Западной Европе, к примеру, действуют внушительные штрафы, превышающие порой в несколько раз стоимость автокресла.

А как обстоят дела в нашей стране?

Выдержка из ПДД Республики Беларусь:
Глава 23. Перевозка пассажиров
178. При перевозке детей до двенадцати лет на заднем сиденье легкового автомобиля рекомендуется использовать специальное детское удерживающее устройство (сиденье). Совершеннолетний пассажир на заднем сиденье легкового автомобиля может держать на коленях одного ребенка в возрасте до двенадцати лет при условии, что названный пассажир пристегнут ремнем безопасности.
181. Запрещается перевозить:
181.5. детей до двенадцати лет на переднем сиденье легкового автомобиля при отсутствии специального детского удерживающего устройства (сиденья), а также на заднем сиденье мотоцикла, мопеда.
Таким образом, в Республике Беларусь детское автокресло обязательным пока не является, но с некоторыми ограничениями.

Что же касается ответственности за нарушение вышеуказанных правил, закон гласит следующее:

Статья 18.14.5. Нарушение лицом, управляющим ТС, правил перевозки пассажиров или грузов.
Влечет вынесение предупреждения или наложение штрафа в размере до 4 базовых величин.
Статья 18.12.4. Управление транспортным средством водителем, не пристегнутым ремнем безопасности, перевозка пассажиров, не пристегнутых ремнями безопасности, если конструкцией транспортного средства предусмотрены ремни безопасности, а равно управление мотоциклом либо перевозка на нем пассажиров без мотошлемов или с незастегнутыми мотошлемами.
Влечет вынесение предупреждения или наложение штрафа в размере до 1 базовой величины.
Отсюда следует, что в автомобиле, оборудованном ремнями безопасности, любой пассажир (в том числе и ребенок) должен быть как минимум им пристегнут, но, как и упоминалось ранее, автомобильные ремни безопасности не рассчитаны на маленьких детей и в случае даже резкого торможения, не говоря уже о ДТП, существует высокая вероятность получения ребенком травм даже от самого ремня.

Поэтому следует хорошенько подумать, стоит ли экономить на своих любимых «карапузах», ведь речь идет об их жизни и здоровье.

Как выбрать детское автокресло?
Если вы уже не сомневаетесь в том, нужно ли автокресло вашему ребенку, следует знать некоторые правила, которые позволят осуществить покупку грамотно.

Группы автокресел
Для начала следует определиться с возрастной группой вашего будущего автокресла. Но, как известно, возраст является весьма условным критерием, ведь каждый малыш развивается по-своему. Именно поэтому большое значение имеет вес. Автокресло каждой группы учитывает все анатомические особенности, присущие детям определенного возраста и веса.

· Группа 0. Создана специально для детей, которые пока не могут сидеть самостоятельно. С виду напоминают люльку от обыкновенной коляски. Ремни мягкие и не вызывают у ребенка раздражения, вокруг головы расположена дополнительная защита автокресла. Чаще всего устанавливается поперек движению. Возраст: с рождения до 12 месяцев.

· Группа 0+. Кресло представляет собой переноску, которая устанавливается спиной по ходу движения. Почему? Во-первых, в таком положении маленький ребенок гораздо легче перенесет фронтальный удар при аварии. Во-вторых, родителю, находящемуся за рулем, будет гораздо легче следить за ним – не придется далеко тянуться к малышу, чтобы, например, вытереть ему лицо. Не забудьте перед установкой отключить подушку безопасности! Возраст: с рождения до 18 месяцев. Вес: до 13 кг.

· Группа 1. Их отличительная особенность – возможность регулирования наклона для сна или бодрствования. Ребенок в любое время может спокойно и с комфортом отдохнуть. Чаще всего устанавливаются сзади по ходу движения. Возраст: от 9 месяцев до 4 лет. Вес: от 9 до 18 кг.

· Группа 2. Такой вариант учитывает то, как быстро растут наши дети, ведь в нем есть возможность перехода от внутренних ремней безопасности автокресла к внешним, предусмотренных в самом автомобиле. В дальнейшем спинку можно будет снять. Возраст: от трех до семи лет. Вес: от 15 до 25 кг.

· Группа 3. Здесь автокресло как таковое отсутствует – есть только сиденье-подкладка или как его еще называют «бустер». Фиксируется ребенок при этом штатными ремнями автомобиля. Автокресло этой группы применяется в среднем до 12 лет. Вес ребенка при этом должен превышать 36 кг. После 12 лет допускается пристегивание ребенка обычными ремнями безопасности и перевозка их на переднем сиденье.

Боковая защита
Задумываясь о том, какое автокресло выбрать, каждый родитель желает найти наиболее качественный продукт, ведь речь все-таки идет о его детях. В случаях бокового удара спасти вашего ребенка может специальная конструкция кресла – так называемая боковая защита. В нее входят подголовники и выделенная яркими цветами боковая поддержка.

Совет: при выборе автокресла отдавайте предпочтение моделям с максимальными подголовниками и боковинами.

Крепление
Подавляющее большинство детских автокресел крепится при помощи штатных ремней безопасности. Максимальную защиту и надежность обеспечивает крепление ISOFIX. В последнем случае кресло крепится к кузову автомобиля, что обеспечивает более жесткую сцепку и меньшую нагрузку на шею ребенка в случае удара.

Пример установки автокресла с системой ISOFIX:
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Пример крепления автокресла штатными ремнями безопасности:
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В процессе выбора автомобильного кресла помните о длине заднего ремня, ведь его может и не хватить. В особенности это касается российских автомобилей.

Чехлы
Чехлы также являются важным элементом системы безопасности. Стоит отметить, что каждый производитель стремится сделать их как можно более комфортными для ребенка. Некоторые высококачественные детские автокресла, цена которых, разумеется, выше обычных, оборудованы чехлами, не впитывающими никаких посторонних запахов (выхлопные газы, табачный дым, тяжелые металлы и т.д.).

Дополнительные опции
Как известно, маленькие дети регулярно засыпают в процессе движения. Именно поэтому важно, чтобы была дополнительная опция наклона спинки, позволяющая ребенку с комфортом отдохнуть. Однако помните, что полностью горизонтальным положение спинки сделать нельзя, так как это не рекомендовано специалистами по безопасности. Все вышесказанное, кстати, актуально для кресел первой группы.

Наиболее важным для кресел второй и третьей группы является наличие специальной регулировки ширины сиденья. Также большим плюсом для этих групп будет оборудование системой наклона спинки.

Вес автокресла
Этот параметр является не менее важным, чем остальные. Какое автокресло купить в плане веса? Рассчитывайте свои способности сами. Ведь именно вам придется заниматься переносом кресла с места на место (наиболее актуально это для групп 0 и 0+). Впрочем, каждый согласится, что и крепить легкое автокресло гораздо проще.

Итак, теперь каждый из вас знает, как выбрать автокресло и на что стоит обратить свое внимание прежде всего. Помните: от этого во многомзависит жизнь и здоровье вашего любимого малыша!
