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14-15 апреля 2016 года состоялась районная научно-практическая конференция педагогов Несвижского района «Профориентация учащихся: проблемы и пути выхода из них». 

В образовательном процессе на уровнях национальной системы образования профессиональная ориентация рассматривается как одна из функций современного образования, связанная с обеспечением условий для повышения уровня обоснованности осознанного выбора личностью своей будущей профессии и реализации профессиональных планов.

В ходе конференции были затронуты проблемы, связанные с профориентацией учащихся, намечены пути их решения, а также определены перспективы в совершенствовании работы в данном направлении.
Отмечено, что вся профориентационная работа, проводимая в учреждениях образования района, направлена на создание оптимальных условий для правильного выбора выпускниками жизненного пути и приобретения профессий.

Отделом образования, спорта и туризма, учреждениями образования организована совместная работа педагогов школ, учреждений профессионально-технического, среднего специального, высшего, дополнительного образования. Все это для того, чтобы помочь каждому учащемуся сделать правильный выбор и добиться успехов в профессии и в жизни.

С целью оказания помощи в выборе профессиональной деятельности в соответствии с потребностями рынка в учреждениях образования района составлены планы совместной работы учреждений образования с базовыми хозяйствами, организациями и предприятиями района.

Участники конференции пришли к выводу, что проведение профориентационной работы в учреждении образования – это серьезное и ответственное дело. Если грамотно не планировать эту деятельность, всегда остается угроза «посадить» ребенка не в тот поезд. 

Исходя из задач, стоящих перед системой образования района, участники конференции считают целесообразным:

руководителям учреждений образования профориентационную работу осуществлять с учетом запросов современного рынка труда, востребованности профессий, потребностей выпускника;

профессиональную ориентацию и профессиональную диагностику учащихся осуществлять с использованием современных электронных диагностических программ;

продолжить работу по оформлению и наполнению школьных уголков профориентации: подобрать разнообразные материалы, монтажи, плакаты, альбомы, выставить лучшие работы участников конкурса о любимой профессии, стенды «Куда пойти учиться», «Куда пойти работать», рекомендательные списки литературы, организовать выставки «Все о профес- сиях»;

продолжить взаимодействие с учреждениями высшего, среднего специального и профессионально-технического образования, центрами занятости;
активизировать работу по обобщению и распространению эффективного педагогического опыта по профориентационной работе педагогов района;
своевременно размещать информацию по профориентации на сайтах учреждений общего среднего образования;

учителям в процессе проведения учебных и факультативных занятий решать следующие профориентационные задачи:

а) знакомить учащихся с различными профессиями, раскрывать их социальные, экономические и психологические стороны;

б) информировать учащихся о путях получения избранных профессий, об учебных заведениях, профилирующих предметах, сроках обучения, перспективах профессионального роста;

в) формировать позитивное отношение к труду в сфере материального производства и к профессиям;

г) углубить представления об особенностях некоторых видов профессиональной деятельности;

д) формировать профессиональные интересы, стойкие социально-трудовые компетенции и мотивированные профессиональные намерения, которые базируются на знании своего внутреннего мира, а также на социально-экономических потребностях общества;
продолжить внедрение современных информационно-коммуникационных технологий при проведении профориетационной работы, в том числе проведение on-line консультаций, конференций;

активизировать проведение мероприятий профориентационной направленности во внеучебное время;

продолжить профориентационную работу с родителями;

шире внедрять новые формы организации профориентационной работы: использовать комплекс мероприятий по профпросвещению (информирование, пропаганда, агитация): рекламные проспекты, информационные бюллетени, листовки, информационные письма, буклеты, раскрывающие особенности профессионального становления, перспективы трудоустройства выпускников в соответствии с запросами рынка труда. 

Участники конференции выражают уверенность, что грамотно спланированная и организованная профориентация детей и молодежи в полной мере поможет сформировать конкурентоспособную личность школьника, которая благодаря своим качествам способна вступать в конкурентную борьбу и добиваться успеха в различных видах деятельности.

Предлагаем выводы конференции и предложения, изложенные в настоящей резолюции, учесть при планировании работы учреждений образования на 2016/2017 учебный год и руководствоваться ими в практической деятельности.
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